

三亚千余名医疗志愿者护航“海马”

“跑马”赛中一男选手突然倒地
医护人员10秒赶到成功抢救

本报讯(记者 吴英模 杨洋)2月26日上午7:30,2017年海南(三亚)国际马拉松开跑,三亚共组织1000余名医疗志愿者、赛后康复志愿者参与现场医疗救治,圆满完成急救保健工作任务,为本届海马赛平安护航。

“比赛路段16公里处一名男子选手倒在地上,编号为A5189号,请医疗保障队伍增援。”上午9时许,比赛正紧张进行,一名选手突发倒地,这一情况马上被传给附近的三亚市中医院救护车工作人员。

“快!”救护车驾驶员赶紧发动车辆,10秒内赶到现场,临近的医疗志愿者和骑行AED(自动体外除颤仪)医师也在2分钟内赶到男子身边。到达后,医护人员立即展开紧急施救,助力患者恢复心跳呼吸。经抢救,该男子成功获救并第一时间送往省第三人民医院(农垦三亚医院)接受进一步观察治疗。

“在第一时间发现有选手晕倒后,我们立即调度医疗保障人员,再增派一辆救护车赶往现场,支援抢救工作,医疗保障队伍

中除了配备专业的医疗人员,还有马拉松赛事系统医疗保障资深专家,为选手提供全方位的医疗保障服务。”本次赛事医疗救助部相关负责人、三亚市卫计委副主任郑通勤说。

据了解,在近年来的马拉松国际赛事上,“跑马”越来越热,而选手猝死的悲剧也时有发生。突发的医疗事件,使医疗急救保健刻不容缓。为了杜绝悲剧的发生,提高赛事急救保障水准,让参赛者更加安全地比赛,首届“海马”赛配备了17个医疗

点、20台救护车、44台AED提供医疗保障,并邀请了26名医师跑者、招募24名“医起跑”成员参赛,辅助保障赛事安全。本届三亚国际马拉松作为“二年级生”,医疗保障水平也上升到新的层次。

据悉,此次赛事三亚共组织1000余名医疗志愿者,沿途为参赛者安心乐跑全力护航;三亚市人民医院、省第三人民医院、425医院等医疗机构还成立院内专家组,在比赛当天全程待命,为选手开辟院内救治绿色通道;同时,在比赛现场,省市医疗机

构共派出23台救护车和210名医护人员,赛道沿途还设有22个医疗点,配备50台“救命神器”AED设备,以及84名急救跑者,全程参与赛事现场救治工作。

“为做好医疗保健工作,圆满完成赛事的保健任务,我们提前筹备、提前踩点,并从各专科抽调骨干精英参加赛事医疗保障。”三亚市人民医院医务科余德涛主任称,“凌晨4点,我们医务人员就已经在急诊科集合。此次我们承担起马拉松最容易出事、最危险的赛段中后段,大概从22公里处开始,设置了8个固定点、5个移动AED岗。”

记者了解到,此次“海马”赛期间,共转运了5名身体不适的跑者及观众到医院接受进一步治疗。整个马拉松赛医疗保障过程中,医疗保障团队共处置了各类患者515人,其中心脏病骤停患者1人,心绞痛患者1名(观众),胸闷心悸患者3人,肌肉痉挛患者351人,扭伤拉伤患者121人,擦伤裂伤患者32人,呕吐患者1人,头晕头痛患者5人。以上病例均已妥善处理。

沿途28个“加油”站
为海马赛增添欢乐

本报讯(记者 吴合庆 见习记者 曹阳)“粗发!”“跑完!像老司机那样!”、“再快点,就追上房价了”一个个萌化的励志标语,一张张举牌加油热情洋溢的脸,让赛道上的跑友们心头涌起一股股暖流。除了自发的啦啦队以外,2017海南(三亚)国际马拉松组委会在营造赛事氛围下了不少功夫。

看,凤凰路和春光路口,三亚街舞文化协会带来了《向上吧!街舞少年》舞蹈,极富活力的律动与节奏欢快的音乐,给奔跑的选手带来了最潮流的速度与激情,为他们更好地迎接下面的路程,加油鼓劲;瑞海花园门口,平均年龄65岁的三亚老年大学舞蹈队,跳起了黎族舞《春来早》,用特色的黎族舞蹈激励选手们;舞蹈活泼优美,步伐轻快灵巧新疆舞《欢乐》,展现回族人民生活的回族舞《金色汤瓶》,表现飘逸潇洒的美感与武术的阳刚威仪的《太极扇》……一支支精彩的舞蹈,一个个热情别致的表演,为来自四面八方的跑友们加油助威。

据悉,今年的赛道沿途安排了28个“加油”站,内容涵盖搏击、单车、健身操、瑜伽、舞狮以及极具南海风情的歌舞,更有来自黎族、回族、维吾尔族、藏族等少数民族的特色表演。各具特色的表演营造了浓浓的赛事氛围,海马赛俨然成了一个全民欢乐的体育节日。



2月26日,2017海南(三亚)国际马拉松在三亚鸣枪开赛,选手跑在凤凰路上。



2月26日,一名男孩骑上爸爸的肩头观看“跑马”比赛。
本报记者 孙清 摄



2月26日,众多选手参加马拉松比赛。本报记者 袁永东 摄



2月26日,市住建部门工人打出了“携手建设精品城市”、“向着幸福奔跑”的标语参加马拉松比赛。
本报记者 袁永东 摄



啦啦队为跑友加油助威。

天涯区赛后清洁环境
维护美丽三亚形象

本报讯(记者 黄世烽 实习生 王丹丹)2月26日,2017海南(三亚)国际马拉松赛事结束后,天涯区各赛道保障队伍立即就地帮助环卫工人清理垃圾,巩固“巩固”成果,维护好三亚旅游城市形象。赛后不久,天涯区各条赛道交通秩序井然,路面整洁,获得市民、游客一致好评。

“这样大型的赛事很难得,这是向外界充分展示三亚美好形象的一个绝佳机会,我们天涯区各个社区工作人员应该首当其冲。”2月26日上午6时,为做好2017海南(三亚)国际马拉松大赛安保和服务工作,天涯区羊栏村委会两委班子、工作人员和志愿者等30余人便早早来到安保工作路段。待比赛交通管制结束后,该村委书记黎少华便率大家齐心协力,主动帮助有关部门清理路边桌椅和垃圾,迅速恢复了道路交通秩序,确保了辖区环境卫生的清洁,给广大游客提供干净、舒适的旅游环境。

记者了解到,为保障2017年国际马拉松赛事,天涯区专门从相关16个社区和机关、城管等部门从抽调800多名干部职工组成天涯区赛道保障服务队,从比赛当天早晨5点半开始进行路面执勤,全面做好应急服务、赛事秩序维护、卫生保洁等各项工作。

“海马”志愿者——
最美赛道中的独特风景线

本报记者 吴合庆 见习记者 曹阳 实习生 陈冠群

2月26日,在2017海南(三亚)国际马拉松比赛过程中,有一群人一直在默默地支持着所有参赛选手,他们比选手更早到达比赛现场,却直到比赛结束也不曾离开,因为他们是此次马拉松比赛的志愿者。在人山人海中,2000余名志愿者用热情洋溢的笑容和辛勤劳动的身影,构筑成了赛道中最独特的一道风景线。

凌晨4点钟,在三亚学院内,李耀和近千名同学已经早早地集合在了一起,所有人整装待发,准备前往马拉松比赛的起点处,他们必须要赶在所有参赛选手之前抵达,因为,不漏一人地为所有参赛选手服务,才是他们此行的真正目的。

4点30分,志愿者们抵达了比赛的出发点,所有人按照早已分好的组进行集合,在负责人简单交代过注意事项后,大家便迅速地进入各自的工作岗位。其中,存包点和检录处是起点处工作压力最大的地方,因为他们将面临的将是即将陆续赶来的近20000名参赛选手,几万件存放物品、2万人的安全检录、搬运补给点物品……一切都要靠志愿者们的一双双手一点一点去完成。

“这是我第一次参加如此大规模的志愿活动,虽然不能亲自上场比赛,但能贡献

一份自己的力量,我感到非常荣幸和高兴。”李耀在进入岗位前对记者说,而接下来的几个小时内,他和同学们要一直坚守在自己的岗位上,直到选手全部出发才有短暂的休息时间。

而随着比赛的进行,志愿者们也再次忙碌起来,他们有的在跑道边为选手们递上补给,有的在赛道外指引着观看比赛的观众,有的在终点忙碌地做着准备,所有人都在为比赛的完美落幕默默地努力和奉献着。

据了解,为了更好地服务此次大赛,让志愿者为参赛选手们提供最专业的服务,赛事主委会在赛前特意组织了两场关于志愿者的培训,2000余名志愿者按照医疗和技术两大类,在专业教练和导师的指导下,通过不断学习与努力,才最终得以成为一名合格的2017海南(三亚)国际马拉松志愿者。

蓝天,碧海,沙滩……2017海南(三亚)国际马拉松的赛道无疑可以称作是最美的赛道,而赛道旁的志愿者们,则用自己的双手和汗水构筑出一条最独特的风景线。



志愿者在终点拉横幅做着准备。